

功勋耀华夏 风范留人间

——纪念谭震林同志诞辰120周年

中共攸县县委 攸县人民政府

2022年4月24日是谭震林同志诞辰120周年纪念日。谭震林同志是中国共产党的优秀党员,久经考验的共产主义战士,杰出的无产阶级革命家,党和国家领导人之一。谭震林1925年参加革命,1927年底跟随毛泽东上井冈山,是井冈山革命根据地的创建人之一和以毛泽东为代表的政治、军事主张的坚定拥护者、积极宣传者和忠诚实践者,是皖南、苏南、淮南等抗日根据地的创建者和领导人之一,是党领导的人民军队的重要指挥员,是抗日战争和解放战争许多重大战役战斗的组织者和指挥者,为推翻“三座大山”、创建新中国进行了长期的斗争。新中国成立后,长期担任党和国家的重要领导职务。在半个多世纪的革命征程中,谭震林为发展壮大革命武装力量,为创建革命根据地,为中国人民解放事业的胜利,为社会主义革命和社会主义现代化建设事业的发展,为伟大祖国的繁荣富强和中华民族的伟大复兴,进行了孜孜不倦的奋斗与忘我工作,做出了不朽的贡献,建立了卓越的功勋。

谭震林同志的一生,是革命的一生、光辉战斗的一生,是忠于共产主义事业的一生,是全心全意为人民服务的一生。我们纪念、深切缅怀谭震林为中国革命、建设、改革事业建立的不朽功勋,追思和学习他为国家、为民族、为人民不懈奋斗的高尚品质、崇高风范和始终不渝的革命精神,旨在传承老一辈革命家红色基因,汲取奋进新时代不竭动力,不忘初心、牢记使命、永远奋斗。

我们要学习传承谭震林同志党性坚定、对党忠诚的政治品格,坚定奋进新时代的理想信念。谭震林出生于湖南省攸县城关镇一个普通工人家庭,自幼饱受了“三座大山”压迫的苦难,经历了旧社会穷苦人民的辛酸。出于生计,12岁的他被迫辍学,成为古书铺一名学徒,而后又学习印刷,成为一名印刷工人。在辛苦繁重的工作之余,谭震林求知若渴,阅读了大量进步书籍,萌生了强烈的革命意识。1925年冬,谭震林在攸县共产党人余东的影响下,系统接受马克思主义,树立了共产主义信仰,开始走上革命之路。1926年6月,在中共攸县支部的领导下,谭震林

积极组织群众配合北伐作战,在实践中经受了锻炼,进一步坚定了为共产主义而奋斗的决心,并于当年10月秘密加入中国共产党。从此,他走上了中国革命的历史舞台,开始了职业革命家的生涯。

理想信念之火一经点燃就会产生巨大的精神力量。谭震林凭借着坚如磐石的革命信念,始终对马列主义、毛泽东思想无限忠诚。在国共第一次合作破裂之际,攸县也笼罩在白色恐怖之中,但谭震林无畏血雨腥风,不惧反动势力的通缉,奔走于长沙、武汉寻找党组织,久寻未果后潜入茶陵,坚持进行地下革命活动。在井冈山革命斗争艰难险恶的形势下,一些人对革命的前途悲观失望,提出了“红旗到底能打多久”的疑问。谭震林第一个站出来,旗帜鲜明地赞成和支持毛泽东同志关于“枪杆子里面出政权”的著名论断。他对干部战士们说:“什么红旗能打多久?我看只要枪杆子在我们手里,红旗就一定打下去。枪杆子越多,红旗插的地方就越多。”担任湘赣边界特委书记期间,他严格执行毛泽东同志关于“洗党”的指示,对党员中不起作用、不愿革命的分、投敌叛变分子,进行周密调查,严格审查,分别作出处理,确保了党组织的肌体健康,保证了井冈山斗争的胜利进行。他与项英、陈毅等领导南方三年游击战争,实现了党的战略意图,保住了革命火种,在中共党史和中国革命史上,留下了可歌可泣、可传可诵的一章。

信仰是灯塔,信仰是旗帜。不论时代如何发展,条件如何变化,对党忠诚始终是第一位的要求。广大党员、干部要按照习近平总书记要求,自觉捍卫“两个确立”,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,始终在思想上、政治上、行动上与以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,始终在中国革命之路上旗帜鲜明,始终在风浪考验面前无所畏惧,在关键时刻让党信得过、靠得住、放得开。

我们要学习传承谭震林同志勇于牺牲、临危不惧的优秀品质,展现新时代共产党人的历

史担当。谭震林坚持一切从实际出发,恪守原则,无私无畏,说老实话、办老实事、做老实人,敢于同错误倾向作斗争。1932年,以王明为代表的“左”倾教条主义者,在福建开展所谓“罗明路线”的斗争,谭震林坚决站在正确路线一边,因此遭到了残酷斗争,被撤销省军区司令员兼政委职务。但他并未心灰意冷,仍坚信正确路线必然胜利。主力红军长征后,临危受命留在闽西南任军政委员会军事部长、副主席,面对数十倍于己的敌人的反复“清剿”,谭震林革命意志坚定,凭借卓越的军事指挥才能和当地人民群众的支持,与张鼎丞、邓子恢等同志一起坚持了三年艰苦卓绝的广泛的、灵活的群众性的、胜利的游击战争,牵制了国民党军,掩护了红军主力转移,保卫了原苏区,破坏了进占苏区的敌人的统治,保持了有十万人人口的革命根据地,战胜了敌人,战胜了自我的消极思想与情绪,迎来了胜利。在全面抗战时期,谭震林率部驰骋于苏皖抗日前线,开辟和领导敌后抗日根据地工作,是江南抗日根据地的开拓者,多次粉碎日寇疯狂进攻,为抗日战争胜利做出重要贡献。他两次化装渡过长江,突破敌伪重重关卡,深入敌后。1940年夏,他乔装成商人,带领30多名随行人员深入苏南东路地区,开辟抗日根据地。为了扩大抗日武装,他一方面组织到上海和广大农村地区扩军,另一方面多次冒着生命危险,单枪匹马深入各地宣传我党的抗日主张,震慑国民党顽军,争取和收编各地民间抗日武装。在短短的一年时间里,让新四军这支不足600人的江抗部队发展到上万人的雄师劲旅。新开辟的苏南抗日根据地面积达到25万平方公里,人口达到2000多万人。谭震林立场坚定,旗帜鲜明,从不计较个人得失,不顾个人荣辱,即使遭受打击依然坚定地站在同志身边说“一定要相信党,相信历史;党是伟大的,历史是公正的!”他的所作所为,表现了一个无产阶级革命家坚定而崇高的信仰。

“大雪压青松,青松挺且直。要知松高洁,待到雪化时。”在急难险重中担当作为,是共产党人的应有本色。我们纪念谭震林同志,就是要学习

他勇于牺牲、临危不惧的担当作为精神,时刻不忘“赶考永远在路上”,秉承“为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴”的初心使命,以“功成不必在我”的精神境界和“功成必定有我”的历史担当,以“风物长宜放眼量”的眼力与“千磨万击还坚劲”的毅力,不断增强勇于担当的思想自觉与行动自觉,不遗余力地为实现新时代党的历史使命不懈奋斗。

我们要学习传承谭震林同志善育新机、善开新局创新精神,勇当伟大征程的拓荒牛。1927年秋,谭震林上了井冈山后,毛泽东同志给他的第一项任务就是到九陇山调查研究边界的阶级情况和土地占有情况,探索土地革命的方法和途径。这次任务是前人没有干过的事,谭震林单枪匹马来到了九陇山。他日夜不停到山民家串门,启发他们的思想觉悟,组织他们和土豪劣绅斗争,很快掀起了一场土地革命运动。他及时总结土地分配中的原则、步骤和方法,有效指导和推动了井冈山根据地的分田运动,得到了毛泽东同志的充分肯定与赞扬。1928年6月,谭震林来到宁冈小江区,深入开展调查研究,解剖麻雀,总结经验,解决新问题,从而正确地指导了整个边界土地革命工作的顺利开展。谭震林主持浙江省委、省政府工作期间,最突出也是最高创造性的工作就是提出并成功实施了党的工作重心暂时由城市转向农村,果断作出把党的主要力量由接管城市转入农村的重大部署,确定剿匪、反霸、生产自救、征粮为农村工作的四大任务。随后浙江省委又根据中央的精神,发出野战军实现工作队化的指示,并迅速组成工作队,使浙江农村的面貌开始发生变化,农村工作的力量也得到了加强。1951年11月,谭震林从中共浙江省委调任中华华东局工作,负责领导上海的工业工作和工厂的民主改革工作。他走马上任后,亲自搞调研,抓试点,充分发扬民主,研究制定新政策,很快打开了新局面。在短短的一年时间里,上海的工业生产实现了飞跃发展,为新中国的经济建设作出了重大贡献。1957年,谭震林回到湖南攸县成功地开展民主办社试点工作,对中国农业发展道路作了长期

艰苦努力的探索。

在长期的革命和建设过程中,凡是党交办的任务和人民群众迫切需要解决的问题,谭震林都不畏艰难,勇于承担,讲究效率,富于创新精神,善于打开局面。今天我们纪念谭震林同志,就是要学习他这种开拓创新精神,争做为民服务的孺子牛,创新发展的拓荒牛,艰苦奋斗的老黄牛,一件一件抓落实,一项一项抓成效,干一件成一件,积小胜为大胜。

我们要学习传承谭震林同志率先垂范、清廉自律的高尚品德,甘为新时代人民好公仆。新中国成立后,谭震林长期担任党和国家的重要领导职务,他严于律己,生活俭朴,始终保持共产党人的政治本色。他每次外出都要反复向随行人员“约法三章”:不准搞迎送,不准接风洗尘,不准工作人员趁机购买“内部物品”。他从战争年代开始就养成了习惯,随身携带针线包,自己缝补衣服,常常说:“新三年,旧三年,缝缝补补又可以穿三年。”他去世时,孩子们打开他的衣橱,除了两件公开场合穿的外套,竟然找不到一件无补丁的衣服为他穿戴。

谭震林爱憎分明、顾全大局、清正廉洁,对子女和亲属要求特别严格。新中国成立后,他两个失散多年的弟弟联系上他,一个伸手要官,一个伸手要钱。他苦口婆心劝导他们:“老弟,你要明白,共产党不同于国民党,不再是朝中有人好做官。”“我当的是浙江省的主席,不是谭家祠堂的主席。”“我们革命的目的是为全国广大人民谋幸福,不是为自己的小家、为自己的兄弟姐妹谋利益。”

习近平总书记指出:“共产党人拥有人格力量,才能赢得民心。”作风建设永远在路上,全面从严治党永远在路上。我们纪念谭震林同志,就是要学习他这种严于律己的清廉政家风。新时代新使命新作为,广大党员干部要按照习近平总书记的要求,坚守正确“三观”,自觉明大德、守公德、严私德,时刻自重自省自警自励,做到慎独慎初慎微慎友,带头廉洁治家,带头反对特权,像珍惜生命一样珍惜自己的节操,做一个让党放心、人民信任的一尘不染的共产党人。

时事要闻

几次出具“假阳性”报告

合肥暂停与两家核酸实验室合作

新华社合肥4月23日电 合肥市疫情防控应急指挥部23日通报称,该市对两家核酸检测实验室给予警告并暂停合作。

据通报,4月22日,合肥和合医学检验实验室、合肥诺为尔医学检验实验室,在合肥市蜀山区区域核酸检测中,超能力承揽检测业务、严重超过承诺时间出具检测报告,影响合肥市对疫情形势及时研判,更为严重的是,此前已多次发生类似情况,有的还几次出具“假阳性”报告,严重干扰了合肥疫情防控大局。经研究,决定对上述两家实验室给予警告,立即暂停两家实验室在合肥市范围内的合作业务。

合肥市疫情防控应急指挥部要求,全市各县(市)区、开发区和市直各单位要立即按此要求严格执行。今后无论哪家检测机构,如有类似情形,一律照此处理。

上海新增阳性感染者总量仍处高位波动

新华社上海4月23日电 记者从4月23日举行的上海市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上获悉,当前上海疫情形势依然严峻复杂,新增阳性感染者总量基数大、仍处于高位波动,总体在封控区、管控区、集中隔离点内发现。

据悉,22日增加幅度较大的区有:浦东新区(较前日增加约3000例)、松江区(较前日增加约2000例)、宝山区(较前日增加约1000例)、黄浦区(较前日增加约800例)、杨浦区(较前日增加约800例),原因与近期社区(特别是老旧小区)共用卫生间和厨房等现象普遍存在)、建设工地、企业等聚集性疫情有关。

截至4月22日24时,在上海定点医院接受治疗的重症患者157例、危重症患者18例。

4月22日,上海新增本土死亡病例12例,平均年龄88.2岁,最大年龄99岁。12位患者均合并有严重的慢性多脏器疾病,包括支气管哮喘、呼吸功能衰竭、冠心病、心功能不全、心律失常、高血压、脑梗后遗症、阿尔茨海默症等。上述病例均未接种过新冠肺炎病毒疫苗。患者入院后,因原发基础疾病严重,病情进展迅速,经抢救无效死亡。死亡的主要原因均为基础疾病。

联合国秘书长将在乌克兰与泽连斯基会面

新华社联合国4月22日电 联合国秘书长古特雷斯的发言人迪雅里克22日宣布,古特雷斯下周将前往乌克兰,并于28日与乌克兰总统泽连斯基会面。

迪雅里克当天在一份声明中说,古特雷斯此行还将与乌克兰外长库列巴举行工作会议。此外,古特雷斯还将会见联合国在乌机构的工作人员,就加大对乌克兰人道主义援助进行讨论。

古特雷斯日前分别致信俄罗斯和乌克兰常驻联合国代表团,表示希望前往两国并与俄总统普京和泽连斯基分别会面,就实现和平等事宜进行面对面讨论。迪雅里克22日还表示,古特雷斯将于26日在俄罗斯首都莫斯科与普京会面。

2021年我国成年国民综合阅读率81.6%



4月23日,读者在湖南省张家界市武陵源区一家文旅书吧阅读。当日是“世界读书日”,人们走进图书馆、书店、农家书屋等场所,享受阅读带来的快乐。 新华社发

新华社北京4月23日电 4月23日是世界读书日,第十九次全国国民阅读调查结果当天在京发布。调查显示,2021年我国成年国民包括书报刊和数字出版物在内的各种媒介的综合阅读率为81.6%,人均纸质图书和电子书阅读量继续上升。“听书”“视频讲书”等阅读形式为读书提供更多选择。

2021年我国成年国民综合阅读率较2020年增长0.3个百分点。其中,人均纸质图书阅读量为4.76本,人均电子书阅读量为3.30本,均较上年有所提高。纸质报纸和纸质期刊的人均阅读量则呈下降趋势。

从阅读形式上看,2021年有45.6%的成年国民倾向于“拿一本纸质图书阅读”,这一数字比2020年更高。中青年群体成为数字化阅读的主体。有77.4%的成年国民进行过手机

阅读,71.6%的成年国民进行过网络在线阅读。超过三成的成年国民养成了“听书”的习惯,通过“视频讲书”方式读书成为新的阅读选择。

从阅读时间上看,2021年我国成年国民人均每天读书时间比2020年增长一分钟,达到21.05分钟,但仍不敌人均每天101.12分钟的手机接触时长。

调查还显示,2021年我国0至17周岁未成年入图书阅读率为83.9%,人均图书阅读量为10.93本。未成年入阅读情况继续向好。

第十九次全国国民阅读调查由中国新闻出版研究院组织实施,2021年8月开始启动,采用网络在线调查和电话调查方式,在162个城市进行样本采集,覆盖我国30个省(区、市),调查可推及我国人口13.22亿。

42种图书入选2021年度“中国好书”

新华社北京4月23日电 在中宣部指导下,由中国图书评论学会组织评选的2021年度“中国好书”日前揭晓,共有42种图书入选。其中,年度荣誉图书2种,主题出版类9种,人文社科类8种,文学艺术类14种,科普生活类4种,少儿类5种。

其中,年度荣誉图书为:《论中国共产党历史》(中央文献出版社)、《中国共产党简史》(人民出版社 中共党史出版社)。



手机扫描二维码,了解“中国好书”详细榜单。

上接A1版①

节水:农业用水“拧紧龙头”

水,并非无限供给的资源,时空分布不均,用水需求量大,决定了农业生产需要“拧紧龙头”。

在灌溉面积扩大、粮食产量提升的情况下,节水灌溉发挥着不可替代的作用。

每年春灌开始之前,水利部门都会督促各地制定根据双季稻种植和农业生产调整情况,摸清灌溉用水需求底数,制定好调度计划,以便按需分配水源。

水利信息化建设,同样走在前列。在酒埠江灌区,沿着北干渠向前走,每隔一段距离就会出现可测可控的一体化设备。正是这些横亘在渠道上的设备,可以对每一条渠道、每一片农田精准“把脉”,对水资源实现在线监测、动态模拟、合理调配管理。

近年来,该灌区建设和改造完成了20处水位遥测站、7处雨量遥测站、72处流量监测点,为用水科学调度提供基础数据支持,同时,新建成的49处闸门远程控制站和36处视频监控站,初步形成自动化控制体系,让水量水账实现了从“模糊化”向“清晰化”转变。

“以前得在各个村组跑,安排灌溉用水,通过信息化改造后,开闸放水可

以用手机或者电脑远程控制。”酒埠江灌区管理局副局长彭政政介绍,通过高效节水灌溉技术,灌区有限的水源最大限度发挥了灌溉效能,灌区水利系数达到了0.51,灌溉保证率由75%提高到85%以上。

在用水高峰到来前,酒埠江灌区就制定了轮灌方案,结合天气情况和用水需求,在各个干渠定期通水、交替停水。同时,放水之前有调查、放水之前有告知,放水时间有间隔、放水效果有跟踪的“四有放水法”,在灌区内普遍推广。

看到灌溉条件改善,醴陵市枫林镇种粮大户黄辉,今年又在当地新增流转面积400亩,拓展双季稻种植面积。“根据农田边的用水水柜,需多少水就放多少水,高标准农田建设对水的需求也是精益求精。”黄辉告诉记者,依托智能灌溉,农田改变了以往的大水漫灌,用水成本压缩了,稻谷产量更有保障,种粮的效益就提高了。

市水利局相关负责人介绍,近年来我市严格实行农业灌溉用水量总量控制和定额管理,健全节水奖惩机制,形成节水政策激励倒逼机制,同时依托高标准农田建设推广高效节水灌溉技术,让有限的“盆中水”最大限度发挥了价值,确保了农田“增产产水”。

上接A1版②

4月19日,在位于建设南路与拥军路交叉口的株洲意法时尚中心项目,工人们施工井然有序。作为我省重点项目,株洲意法时尚中心预计6月30日交铺,8月18日正式开业。

“800个店铺的招商情况良好,有三分之二已经租出去了。”株洲意法时尚中心副总经理向涛介绍。

2019年年底,株洲意法时尚中心项目落户株洲,不仅为株洲带来了智能化管理的新模式,也是服饰专业市场由

“二批”向“一批”的重要转型拐点。

投入运行后,株洲意法时尚中心将涵盖快时尚、精工原创、品牌原创、设计师品牌等服饰业态,从而引导服饰产业链上中下游各市场主体商机共享、优势互补,促进株洲服装产业链闭环发展。

记者获悉,未来,芦淞区将发挥意法时尚中心龙头带动作用,开启市场群向“一批市场”转型的序幕,全力巩固市场群“全国十大批发市场”优势地位。

记者手记

加速转型才能实现突围

服饰产业是一个城市的文化品位、时尚程度、城市开放度等多种因素高度融合的产业。如果说,在株洲服饰产业发展的草创阶段,是凭借低廉成本、发达的批发流通等优势完成了原始积累的话,那么,站在落实“三高四新”战略定位和使命任务的发展新层面,就必须寻求突围。

突出重围的“利剑”是什么?手段之一——“品牌”。而支撑这个蓝图的,是一揽子重磅计划。例如,通过品牌构

建、创意设计、产业集群等路径,带动服饰产业走向更广阔的未来。

培育一个产业就像养花草,需要阳光、雨露、土壤和水分。除了花草本身具有强大的生命力外,外部环境也很重要。

近年来,从我市出台的各种有利于服饰产业发展的规划及支持服饰产业发展的强力措施来看,“株洲衣”在政府的强力推动下,正走出“制造名城”更加生动的现实模样。